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A tartalomból:

Az adózás rendjéről szóló törvény XXII. fejezete 
szerinti hozzáadottértékadó-visszatérítési kére-
lemmel kapcsolatos eljárásban 2026. április 1-jétől 
a 26ELEKAFA nyomtatványt kell alkalmazni.

Az ELEKAFA nyomtatvány arra szolgál, hogy 
az EK valamely tagállamában megfizetett helyi 
áfa visszaigénylése megtörténjen, ugyanis az áfa 
alapvetően ezesetben is csak egy finanszírozási 
tétel a vállalkozásoknál.

Amennyiben a magyar vállalkozó az EK vala-
mely tagállamában vásárolt termékről, igénybe 
vett szolgáltatásról olyan számlát kap, ame-
lyen helyi áfát számítanak fel – például egy 
üzleti út szállásköltsége, üzemanyag, útdíj, vagy 
szerszámváráslás során –, akkor érdemes tudni, 
hogy ha ezek a számlák a társaság gazdasági 
tevékenységéhez kapcsolódnak, akkor az áfa 
bizonyos feltételekkel visszaigényelhető.

Noha a külföldön felszámított áfa kérelme-
zésének határideje a tárgyévet követő év szep-
tember 30-a (tehát 2026. szeptember 30-ig a 
2025 évi ’ELEKAFA visszaigénylése során még a 
25ELEKAFA nyomtatványt kell használni!), de ha 
a vállalkozásunk érintett, akkor már most érde-
mes elkezdeni külön gyűjteni azon bizonylatokat, 
amely a 26ELEKAFA benyújtása során relevánsak 
lehetnek.

Visszatérítési időszaknak azt az időszakot 
nevezzük, amelyre a kérelem vonatkozik. Ez alap-
esetben nem lehet kevesebb, mint 3 hónap, és az 
1 naptári évet nem haladhatja meg. Az alapesetbeni 

3 hónap akkor lehet rövidebb időszak, ha az idő-
szak egy naptári év fennmaradó részét teszi ki. 
Például egy november 7-én alakult vállalkozás 
beadhatja visszatérítési kérelmét november 7. 
– december 31. közötti időszakra is, még akkor is, 
ha ez az időszak nem éri el a 3 hónapot.

Abban az esetben, ha a visszatérítési kérelem 
1 naptári évnél rövidebb, de 3 hónapnál hosszabb 
időszakra vonatkozik, akkor a visszatérítési kére-
lemmel érintett adó összege nem lehet kevesebb 
400 eurónál, vagy – ha a visszatérítés pénzneme 
nem euróban kifejezett, akkor – ezzel egyenér-
tékű összegnél (például cseh korona, bolgár leva 
esetén).

Ha a visszatérítési kérelem egy naptári évre, 
vagy a naptári év fennmaradó részére vonatko-
zik, akkor az áfa összege nem lehet kevesebb 
50 eurónál, vagy – ha a visszatérítés pénzneme 
nem euróban kifejezett, akkor – ezzel egyenér-
tékű összegnél.

Kérdésként felmerülhet, hogy ha az áfa 
összege nem euróban kifejezett, akkor milyen árfo-
lyamon kell az átszámítást elvégezni? Ezesetben 
mindig a visszatérítéssel érintett tagállam saját 
nemzeti szabálya szerinti hivatalos árfolyamot 
kell használni. E szempontból Bulgáriával kön�-
nyű dolgunk van, mivel a bolgár leva fixen kötött 
az euróhoz (1 euro = 1,95583 bolgár leva), így az 
átváltás állandó, tehát a 400 eurós küszöbérték 
782,33 bolgár leva, az 50 eurós küszöbérték pedig 
97,79 bolgár leva összegnek felel meg. Más tagál-

egyéni vállalkozókat érintő információk
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különösen fontos információk,  
pl. törvény által előírt kötelezettségek!!!
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lam esetén pedig az adott tagállam által megha-
tározott és közzétett árfolyamot kell az adott évre 
vagy időszakra érvényes hivatalos átváltási sza-
bály szerint alkalmazni, tehát a helyes árfolyam 
mindig tagállam-specifikus.

Nagyon fontos, hogy a visszatérítés helye 
szerinti tagállamban a visszatérítési időszakban 
az adóalanynak ne legyen székhelye vagy olyan 
állandó telephelye, ahonnan gazdasági ügyeit 
bonyolítja. Arra is figyelni kell arra, hogy az ügy-
let nem minősülhet az adott EK tagállam terüle-
tén teljesítettnek. A visszatérítés időszakában 
az ’ELEKAFA-t benyújtó adóalanynak az általa 
beszerzett terméket, igénybe vett szolgáltatást 
az adóköteles tevékenységéhez kell felhasznál-
nia, továbbá ne végezzen – sem alanyi, sem ún. 
tárgyi – adómentes tevékenységet, valamint ne 
minősüljön kizárólag mezőgazdasági tevékenysé-
get folytatónak sem.

A visszatérítés során mindig a visszatérítő 
tagállam szabályait kell figyelembe venni. Így 
ha az adott államban érvényben lévő szabályok 
levonási tilalmat telepítenek az adott termékre 
vagy szolgáltatásra, akkor annak visszatérítte-
tésére a külföldi adóalany sem jogosult. Emel-
lett olyan áfa sem kérhető vissza, amely ingatlan 
beszerzéséhez kapcsolódik, vagy amelyet téve-
sen számítottak fel.

A magyar adóalanyok a magyar adóhatóság-
nál az EU tagállamai mellett – viszonossági ala-
pon – Egyesült Királyság, Lichtenstein, Norvégia, 
Svájc, Szerbia és Törökország esetében kérhetik 
a helyi áfa visszatérítését. Érdemes tudni, hogy 

a felsorolt tagállamokból történő visszaigény-
lés esetén a visszatérítési kérelmet közvetlenül 
az adott ország adóhatóságához kell benyújtani, 
az adott országban érvényes szabályok szerint és 
adott országban használandó nyomtatványokon, 
továbbá a határidők is eltérhetnek az EU-s tagál-
lamokban érvényes határidőktől.

Figyelni kell arra, hogy a visszatérítési kérel-
meket országonkénti bontásban kell az ’ELEKAFA 
nyomtatványon a NAV-hoz benyújtani, amelyet a 
NAV megvizsgál, és ha a kérelmező megfelel a fel-
tételeknek, akkor 15 napon belül továbbítja a kérel-
met a visszatérítés helye szerinti tagállam adóha-
tósága felé, aki dönt az áfa visszatérítéséről.

A számlák adatait és a számlázott tételek tar-
talmát az ’ELEKAFA nyomtatványon jelölni kell, de 
benyújtáskor nem kell csatolni a számlákat a kére-
lemhez. Amennyiben az áfa visszatérítésének elbí-
rálásához az eljárás során további információkra 
van szükség, azt a külföldi adóhatóság közvetlenül 
kéri a visszatérítési kérelmet benyújtó vállalkozótól.

A külföldi adóhatóságnak 4 hónap áll rendel-
kezésére arra, hogy a benyújtott kérelmet elbírálja 
és döntést hozzon. Hiánypótlás esetén 1 hónap 
áll rendelkezésre, mely jellemzően még kimentés 
esetén sem hosszabbítható meg. További 2 alka-
lommal van lehetőség kiegészítő dokumentumok 
és információk kérésére. Mindezeket figyelembe 
véve legfeljebb 8 hónapon belül kell döntenie a 
külföldi adóhatóságnak a kérelem jóváhagyásáról. 
Amennyiben a kérelem elfogadásra kerül, akkor a 
jóváhagyott összeg kiutalására 10 nap áll rendel-
kezésre. � ◙
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